



ПОСТЕРЫ

УДК: 616.831-005.1: 614.2 (574)

Д.Б. Дарин, А.А. Хамидулла, Ж.У. Урашева

ЗападноКазахстанский государственный университет имени Марата Оспанова, Кафедра неврологии, г. Актобе, Казахстан

СОСТОЯНИЕ ИНСУЛЬТНОЙ СЛУЖБЫ В АКТЮБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

В современном мире, несмотря на значительные достижения в медицинской службе и науке, инсульт остается медико-социальной значимой проблемой в мире. По статистическим данным в Казахстане за 2015 год заболеваемость инсультом в различных регионах Казахстана составила 2,5 – 3,7 случая на 1 000 человек, смертность от 1,0 до 1,8 случая на 1 000 в год. Инсульт является главной причиной инвалидизации в РК, которая составляет 104,6 на 100 000 населения. Поэтому анализ заболеваемости, летальности и инвалидизации от инсульта характеризует состояние инсультной службы в Актюбинской области, что позволит усовершенствовать дальнейшие профилактические и лечебные мероприятия.

Заболеваемость мозговыми инсультами по Актюбинской области составила в 2015 г. – 1632, в 2016 г. – 1546, 2017 г. – 1449 пациентов. Летальность составила в 2015 г. – 11,4%, в 2016 г. – 14,9%, в 2017 г. – 13,5% случаев. Структура по нозологическим формам представлена ишемическим инсультом в 70,4%, геморрагическим в 23,7%, субарахноидальным кровоизлиянием в 4,8% и неуточненными инсультами в 1% случаев.

По Актюбинской области в 2017 г. отмечается снижение заболеваемости ОНМК на 6,3% в сравнении с 2016 г. Снизилась стационарная летальность на 1,4%. Увеличилась нейрохирургическая актив-

ность при инсульте на 1,5%. В сравнении с 2016 г. увеличилась доля проведенного системного тромболитика у пациентов с ишемическим инсультом, госпитализированных в инсультный центр в период «терапевтического окна» – с 0,9% до 2%.

Оказание высокоспециализированной помощи при инсульте в нашем регионе проводится в инсультном центре III уровня на базе больницы скорой медицинской помощи и в инсультном центре II уровня на базе Актюбинского медицинского центра. С 2018 г. на базе БСМП проведены следующие методы эндоваскулярных вмешательств: 1 тромбэкстракция, 4 эмболизации аневризм, 9 стентирований церебральных сосудов. В инсультном центре Актюбинского медицинского центра функционирует школа инсульта, где пациенты и их родственники обучаются основам реабилитации и вторичной профилактики инсульта.

В данный период основные проблемы в оказании помощи больным с инсультом заключаются в недостаточной оснащенности оборудованием, нехватке кадров, недостаточном проведении реабилитационных мероприятий. Для решения данных проблем необходимо активизировать работу по профилактике ОНМК, оптимизировать ведение больных на догоспитальном этапе, решить вопросы дефицита кадров и оснащения.